
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao secretário que 

fizesse a leitura dos ofícios n° 319/2013 e 337/2013, oriundos do Executivo Municipal. 

Dando continuidade o presidente registrou o recebimento das respostas aos pedidos de 

informações n° 45, 46 e 47/2013. Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 054/2013 de 

origem do Executivo Municipal, que permanecerá na Casa para cumprimento dos 

prazos regimentais. Ato contínuo foi lido o ofício n° 4255/2013, oriundo da Direção 

Geral do Tribunal de Contas do Estado. Dando continuidade o Presidente solicitou ao 

secretário que procedesse a leitura do ofício n° 10/2013 oriundo da Comissão Especial 

da ASDOMF, sendo este aprovado por sete votos favoráveis a um contrário. Em 

seguida foi lido o ofício n° 10/2013 oriundo da bancada do partido dos trabalhadores. 

Dando continuidade foram lidos, discutidos e aprovados por unanimidade os pedidos de 

informações n° 048, 049, 050 e 051/2013, de autoria do Vereador Paulo Job. Ato 

contínuo foi lido, discutido e aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 55/2013. 

Prosseguindo foi lida, discutida e aprovada por unanimidade a Indicação n° 015/2013 de 

iniciativa do Vereador Márcio Rosiak. Em seguida foi lido, discutido e aprovado por 

unanimidade o Pedido de Providências n° 05/2013 de autoria do Vereador Paulo Job. 

Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Ivo de 

Oliveira: Iniciou saudando aos colegas vereadores e público presente. Em seguida falou 

sobre o encontro que ocorreu no CTG para tratar sobre segurança na produção do 

tabaco. Fez breve comentário sobre as manifestações que ocorrem no país. Falou sobre 

a economia brasileira que não está mostrando avanços, mostrando-se preocupado com 

esta situação. Falou que se preocupa com os repasses de recursos que chegam menores 

para o município em decorrência da situação econômica que passa o País. Falou que o 

País precisa de políticos sérios que se preocupem com a economia, educação e saúde. 

Falou que é contra o vandalismo que ocorre nos manifestos e é a favor das 

manifestações da população. Citou que a abertura democrática foi uma grande conquista 

da comunidade brasileira. Falou que seu pronunciamento não soa como crítica a 

ninguém, apenas como preocupação de um cidadão que contribui com o País e quer ver 

o retorno em benefício da comunidade. Finalizou agradecendo e mostrando admiração 

pelo ex-secretário de Planejamento Gestão e Finanças Rudi Nei Dalmolin que se fez 

presente na Sessão e também desejou uma boa viagem aos colegas vereadores que irão a 

Brasília. Vereador Márcio Rosiak: Iniciou saudando os ouvintes da Rádio Integração 

e público presente e colegas vereadores. Parabenizou o Presidente pela iniciativa de 

instalar um cronometro para que todos os vereadores possuam o mesmo tempo para se 

pronunciar. Falou sobre os pedidos de informações que são remetidos ao Executivo 

Municipal e este, não remete as respostas para esta Casa. Fez breve registro sobre o 



horário de atendimento da Prefeitura Municipal. Fez comparações de gastos em diárias 

da gestão anterior com a atual administração. Comentou sobre os gastos da secretaria de 

interior. Falou que o secretário de planejamento, gestão e finanças não enviou para esta 

Casa o Plano Plurianual por esquecimento. Relatou que a Escola Catulino possui cinco 

vice-diretoras e este orador irá fazer um pedido de informações ao Executivo. 

Comentou sobre a pintura do prédio do Hospital e sobre a troca do nome do hospital em 

benefício a pessoas que possuem processos administrativos contra o hospital. Registrou 

preocupação com a situação do hospital. Comentou sobre a questão da venda de 

merenda nas escolas como salgadinhos e refrigerantes, registrando que no governo 

anterior a merenda escolar era prioridade com alimentos saudáveis. Falou sobre a 

construção do pórtico da cidade que será no meio da cidade e não na entrada. Fez breve 

comentário sobre a ponte em construção na Rua Candido Godoy. Comentou sobre os 

serviços de internet pelo município. Falou sobre os trabalhos da CPI. Registrou que 

recebeu uma ligação da filha do Prefeito para uma reunião no gabinete registrando o 

nepotismo no Executivo. Comentou sobre sua indicação. Falou sobre o investimento no 

seminário de educação. Comentou que como vereador deve fiscalizar e indicar 

melhorias para o município. Finalizou fazendo breve relato sobre a situação das 

estradas, hospital e questão de diárias dos secretários. Vereador Otávio Miranda: 

Iniciou saudando público presente e ouvintes da Rádio Integração e colegas vereadores. 

Em seguida comentou sobre o pedido de providências apresentado pelo Vereador Paulo 

Job, relatando que a administração anterior excluiu o município de receber maquinário 

novo. Comentou sobre os trabalhos de terraplanagem que estão sendo feitos pela 

administração. Falou sobre a reforma de pontes no interior. Disse que irá faltar operário 

e professores devido a não aprovação dos vereadores para contratação destes 

funcionários. Comentou que está lutando por uma nova diversificação para o município 

com o cultivo de alfafa. Fez breve comentário sobre a indicação do Vereador Márcio 

Rosiak. Comentou sobre a troca de nome do Hospital do Município. Falou sobre o 

atraso do Plano Plurianual. Em a parte regimental Vereador Dalvi de Freitas solicitou 

espaço para esclarecer que a Lei Orgânica do Município fala que o Plano Plurianual 

deve ser remetido a Câmara de Vereadores até 30 de junho. Vereador Otávio Miranda 

falou que no artigo 32 da Lei Orgânica prevê o prazo de quatro meses antes do 

encerramento do primeiro ano de governo. Finalizou desejando uma boa noite a todos.  

Vereador Paulo Job: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao público 

presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida, comentou sobre a fala do 

Vereador Ivo de Oliveira que se preocupa com a situação do País citando melhorias que 

ocorreram nos Governo Lula e Dilma e que durante o governo Fernando Henrique 

Cardoso não ocorreram. Comentou sobre a seleção de professores que não é seguida a 

ordem de contratação. Falou sobre a situação da merenda escolar dizendo que na 

Administração anterior parte da merenda escolar era adquirida dos produtores rurais. 

Disse que ao invés da Administração adquirir medicamentos para farmácia compram 

tinta para pintar prédios do município. Falou ao Vereador Otávio Miranda que houve 

troca de nome do hospital devido a enorme dívida, licença atrasada da vigilância 

sanitária e processos administrativos contra o hospital. Comentou sobre as máquinas do 

município que estão escondidas pelos matos. Relatou sobre o furto de peças de 



máquinas dentro do pátio da prefeitura. Falou sobre o exagero de diárias do Prefeito 

Municipal. Comentou sobre o orçamento municipal que está esgotando com muitas 

coisas ainda por fazer. Relatou sobre a irresponsabilidade do Executivo Municipal de 

não enviar a esta Casa o Plano Plurianual. Falou sobre a construção do pórtico da cidade 

dizendo que as obras no município acontecem somente através da demolição de outras. 

Comentou sobre o horário de atendimento da Prefeitura. Questionou aonde estão sendo 

feitas as pedrinhas. Falou ao Vereador Miranda que citou sobre as máquinas, dizendo 

que as máquinas que ficaram da gestão anterior, esta Administração demoliu e não 

possui mais dinheiro em orçamento para concerto. Fez breve comentário sobre o 

nepotismo dentro da Administração Municipal. Comentou sobre a negociação entre 

Prefeitura e Jornal Zero Hora para publicação de encarte de oito páginas. Registrou que 

o poço artesiano na Linha Datinha continua sem funcionar. Falou da situação de 

cidadãos que encontram-se em situação precária que nem a visita da assistência social 

recebem, e se quer ajuda. Citou a estrada da Filipe Noronha que esta precária assim 

como outras estradas do município. Comentou sobre as respostas aos pedidos de 

informações que chegam pela metade. Finalizou agradecendo pelo espaço. Vereador 

Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, público 

presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, falou que concorda com o Vereador 

Ivo de Oliveira em se preocupar com a situação do País. Comentou sobre a merenda 

escolar dizendo que o repasse de merenda pelos produtores é o mesmo que no ano 

anterior. Falou ao Vereador Paulo Job que se encontra preocupado com a situação do 

município apontando reclamações que nas próximas eleições este será Prefeito. Disse 

também que este Vereador deve ter um pouco de paciência e aguardar para que as 

coisas aconteçam. Agradeceu ao setor de obras que atendeu alguns pedidos que este 

orador fez ao secretário para atender a comunidade. Desculpou-se com a comunidade da 

Felipe Noronha por não poder comparecer na festa da comunidade. Citou que os 

serviços da saúde estão em bom andamento. Finalizou agradecendo a todos que o 

procuram e se colocou a disposição de todos. Vereador Zeno Adolfo: Iniciou saudando 

ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida falou que a situação 

da Administração é preocupante uma vez que em algumas secretarias o orçamento está 

acabando. Comentou sobre os protestos da população achando justo a posição da 

comunidade em querer melhorias. Falou que acompanhou o governo de Fernando 

Henrique e Lula comparando que o governo do Partido dos Trabalhadores sempre busca 

melhorias para o País. Falou ao Vereador Ivo de Oliveira e Otávio Miranda que até o 

final do ano o maquinário que estes falam que o Ex-Prefeito Clenio trancou chegará ao 

Município. Em a parte regimental Vereador Márcio Rosiak solicitou espaço para 

esclarecer que todo maquinário que chega ao município é recurso deixado pela gestão 

anterior sendo que a atual Administração não pleiteou nenhum recurso novo. Vereador 

Zeno Adolfo questionou sobre a Patrola que no ano de 2008 foi devolvida ao Estado. 

Comentou sobre as diárias do Prefeito e Secretários que viajam e não trazem nenhum 

recurso para o Município. Em a parte regimental Vereador Paulo Job solicitou espaço 

para falar dos recursos e emendas do Deputado Henrique Fontana pleiteado pela 

Administração anterior. Vereador Zeno Adolfo falou sobre as pessoas do Bairro São 

Francisco que não estão recebendo ajuda da Administração. Relatou sobre a falta de 



remédio da farmácia do município. Comentou sobre a situação de uma pessoa com 

dificuldade de locomoção que não tinha um carro para levar esta à Porto Alegre em 

consulta e este orador foi chamado ao local para ver a real situação. Falou ao Vereador 

Romildo sobre o elevado número de pessoas que vão a Porto Alegre realizar consulta 

mostrando preocupação e relatando que deveria se investir em médicos aqui no 

município para realizar o atendimento aqui na cidade. Em aparte regimental Vereador 

Romildo Zawacki solicitou espaço para discordar da opinião do colega Vereador, e 

dizer que o trabalho de agendamento de consulta está em um bom andamento. Vereador 

Zeno Adolfo falou que o que lhe preocupa é a especialidade de médicos aqui no 

Município para realizar os atendimentos aqui. Em a parte regimental Vereador Paulo 

Job solicitou espaço para esclarecer que quem marca e disponibiliza atendimento em 

Porto Alegre aos pacientes é o Estado. Relatou também que no município iria ter 

pediatra e atendimento médico em casa e hoje nem fonoaudiólogo tem mais nas escolas. 

Vereador Zeno Adolfo falou a respeito da marcação de consulta dizendo que irá 

acompanhar na secretaria de saúde as marcações de consulta. Em a parte regimental 

Vereador Márcio Rosiak solicitou espaço para falar sobre o debate que houve em tempo 

eleitoral onde houve uma pergunta sobre a questão de parto no hospital e o Ex-Prefeito 

Clenio falou que seria difícil e o atual Prefeito falou que teria parto no município. 

Vereador Zeno Adolfo comentou que em tempo de campanha se ouvia muitas 

promessas e até o momento as coisas não estão funcionando. Em a parte regimental 

Vereador Paulo Job solicitou espaço para dizer que recebeu uma ligação de uma mãe 

relatando sobre a situação da saúde onde esta trouxe seu filho para consultar no plantão 

e não tinha ficha nem na Secretaria e esta pessoa teve que brigar para conseguir uma 

consulta. Vereador Zeno Adolfo finalizou agradecendo a presença de todos e audiência 

dos ouvintes de casa. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, 

aos colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em 

seguida comentou que nesta Casa já se passaram muitos assuntos em benefício da 

comunidade. Falou que o País esta passando por um período onde todo cidadão tem 

direito igual e todos possuem o mesmo valor no voto eleitoral. Comentou sobre o 

orçamento do município mostrando preocupação com a situação do município. Falou 

sobre o PPA que não foi enviado para esta Casa. Em a parte regimental Vereador 

Márcio Rosiak solicitou espaço para dizer que o secretário de Planejamento realizou um 

curso na DPM recebendo diárias, para fazer o PPA e ainda não fez. Vereador Benjamin 

da Silva falou que o Presidente desta Casa não tem autonomia para mudar a Lei 

Orgânica do Município por causa do PPA. Relatou que se o secretário fez o curso e 

talvez ainda não sabe o que quer para o município durante os quatro anos de governo, 

uma vez que há atraso na entrega do Plano Plurianual. Em a parte regimental Vereador 

Paulo Job solicitou espaço para dizer que talvez se aumentasse o horário de 

funcionamento da Prefeitura daria para fazer o PPA. Vereador Benjamin da Silva falou 

que a comunidade está se sentindo frustrada com a escolha deste governo. Comentou 

que o município possui muitas dificuldades citando a situação das estradas. Relatou que 

foi adquirida uma retroescavadeira para realizar os trabalhos na comunidade do Faxinal 

questionando a administração de onde se encontra este maquinário. Comentou sobre a 

troca de nome do Hospital sem ser consultado a população. Citou algumas estradas no 



município que estão precárias. Falou sobre a internet para região do Faxinal que até o 

momento não conseguiram resolver o problema. Pediu a Administração que envie a esta 

Casa as Leis do Município. Comentou sobre o pronunciamento do Vereador Miranda 

onde falou que está faltando professores porque os vereadores não aprovaram o projeto, 

esclarecendo que este Projeto chegou a esta Casa solicitando contratação de professores 

para as creches. Falou sobre comentários de que o carro oficial casualmente realiza 

viagens para Santa Cruz e na volta dá carona para filha do administrador. Comentou 

sobre os carros do município que não estão com identificação solicitando providências. 

Parabenizou ao Presidente pela iniciativa de instalar cronometro no Plenário dizendo 

que todos vereadores devem ter direitos iguais. Comentou sobre viagem a Brasília para 

esclarecer duvidas a respeito do Projeto n° 44/2013 que trata de assuntos em torno do 

cultivo do fumo. Solicitou a Administração que construa uma faixa de pedestre na Rua 

Vespaziano Correa, pois os ônibus param próximo da secretaria da saúde onde há 

bastante movimento de pedestres. Em aparte regimental Vereador Otávio Miranda 

solicitou espaço para dizer que esta solicitação já está em andamento. Vereador 

Benjamin disse que é isto que a população precisa. Em a parte regimental Vereador 

Márcio Rosiak falou que já havia enviado este pedido a administração. Também falou 

ao Vereador Otávio Miranda que pedisse um aparte para os colegas Vereadores para 

esclarecer como a secretaria de interior irá trabalhar em seis meses com apenas mil 

reais. Em aparte regimental Vereador Paulo Job solicitou espaço para esclarecer que o 

PPA no que trata de questões de saúde deveria ser enviado até 30 de junho e foi enviado 

para o conselho de saúde no dia 11 de julho, registrando também que as decisões a 

respeito do hospital não passaram pelo conselho de saúde. Vereador Benjamin da Silva 

finalizou agradecendo a presença de todos. Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou 

saudando os colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Integração e público presente, 

suplente do partido que se faz presente na sessão. Em seguida comentou sobre a 

alteração de nome do Hospital de Dom Feliciano relatando que esta ação é política e 

desnecessária. Falou que o nome do Hospital São José não foi mantido devido o elevado 

número de ações judiciais. Falou que a escolha do nome do Hospital Dom Sinésio Bohn 

foi uma homenagem desta comunidade católica. Comentou que a ASDONF não tem o 

poder de trocar o nome do hospital. Relatou que se houver prova jurídica de que é 

necessária a troca do nome do Hospital, indica que se faça homenagem ao Papa João 

Paulo II. Comentou sobre a pintura do prédio do Hospital, onde as irmãs não foram 

comunicadas desta decisão e ainda após o trabalho foi cobrado da ASDONF a pintura, 

sendo que o recurso da ASDONF é para manter o Hospital. Falou que se não houvesse 

um esforço da Administração anterior hoje o Hospital estaria fechado. Comentou sobre 

a questão das estradas sendo que este orador está realizando um relatório da situação das 

estradas. Falou sobre o gasto de diárias da Administração Municipal, fazendo 

comparações de gastos com secretários da Gestão anterior com a atual Administração. 

Falou ao colega Vereador Miranda que é um cidadão que tem a honra de ser presidente 

desta Casa e que toda vez que este Vereador quiser debater sobre algum projeto estude 

ele antes e não venha para esta Casa dizer o que mandaram dizer. Falou a respeito do 

PPA onde o Secretário de Finanças o procurou para que autorizasse o Município a 

descumprir a Lei Orgânica, dando um prazo maior de entrega do PPA. Comentou sobre 



uma reunião na Assembleia Legislativa do PSB onde este Vereador representa esta 

região. Finalizou agradecendo a todos e se colocando a disposição da comunidade para 

o que for necessário. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão 

Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, quinze de julho de 

dois mil e treze. 
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